

Олимпиады

Организация и результативность научно-исследовательской деятельности студентов в 2014 году

Показатели		Количество
Студенческие олимпиады, организованные вузом	всего	13
	в т. ч. международные, всероссийские, региональные	6
Количество студентов, принявших участие в олимпиадах	всего	1198
	в т. ч. международных, всероссийских, региональных	1139
Количество победителей олимпиад	всего	58
	в т. ч. международных, всероссийских, региональных	47

II Всероссийская олимпиада по немецкому языку для студентов «С немецким к вершинам»

В рамках Года немецкого языка и литературы 2014/15 проводится **II Всероссийская олимпиада по немецкому языку для студентов «С немецким к вершинам»**, организованная ведущими университетами Москвы, Гёте-Институтом, Германской службой академических обменов (DAAD) и Freie Universität Berlin. Участники олимпиады – студенты, имеющие уровень знаний немецкого языка А2–С1. Олимпиада проводится в 3 этапа, два из которых проходят в режиме онлайн. Финальный тур проходит в Москве (для уровней В2-С1) и в пяти российских региональных центрах (для уровней А2-В1). <http://www.goethe.de/ins/ru/lp/lhr/wet/oly/ruindex.htm>

От СПбГЭУ в олимпиаде участвовали две студентки IV курса гуманитарного факультета: Коломейцева Д.В. и Фохт К.В. Во второй дистанционный тур пройдут 410 лучших участников.

Внутрифакультетская ежегодная олимпиада студентов по профессиональному иностранному языку «Professional English Language for Tourism and Hospitality Business»

С 28 ноября по 26 декабря 2014 года на факультете гостинично-ресторанного бизнеса СПбГЭУ (кафедра гостиничного бизнеса) состоялась **внутрифакультетская ежегодная олимпиада студентов по профессиональному иностранному языку «Professional English Language for Tourism and Hospitality Business»**, в которой приняли участие 23 студента вуза, трое стали победителями олимпиады.

Олимпиада по немецкому языку среди студентов, обучающихся по программе двойного диплома

С 1 по 12 декабря 2014 года на кафедре немецкого и скандинавских языков и перевода гуманитарного факультета проведена **Олимпиада по немецкому языку среди студентов, обучающихся по программе двойного диплома** (ответственные: доцент Большакова Т.М. и старший преподаватель Катречко Н.А.). В мероприятии активное участие приняли 25 студентов III курса СПбГЭУ.

III Международная студенческая олимпиада по менеджменту и экономике «Бизнес-проект»

2-4 декабря 2014 года на базе кафедры управления недвижимостью Государственного института управления и социальных технологий Белорусского государственного университета состоялась **III Международная студенческая олимпиада по менеджменту и экономике «Бизнес-проект»**. Цель – развитие творческой активности и креативного мышления студентов, навыков практической деятельности в сфере предпринимательства, выявление и поддержка наиболее талантливых студентов в области менеджмента, бизнеса и экономики, проявивших способности в научной деятельности, а также популяризация бизнес-образования. Олимпиада прошла при финансовой поддержке Фонда «Новая Евразия» за счёт средств, предоставленных Агентством США по международному развитию USAID.

Олимпиада проводилась в три тура: I и II туры – заочные, III – очный (командный поединок, индивидуальное первенство). В олимпиаде участвовали команды студентов высших учебных заведений, выпускников текущего года, магистрантов.

I (заочный) тур проводился с 23 июня по 01 октября 2014 г. Для участия в нем каждой команде необходимо было разработать под руководством научного руководителя бизнес-предложение, заполнить паспорт бизнес-проекта и анкету участника олимпиады. В этот период в адрес оргкомитета олимпиады поступило 39 заявок из 19 ведущих вузов Республики Беларусь (25 команд), Российской Федерации (12 команд), Украины (1 команда), Казахстана (1 команда). СПбГЭУ был представлен одной командой из четырех студентов III курса ФИиПМ (Жак Роман Викторович, Костылева Елена Александровна, Курьлева Алена Игоревна, Лушкин Антон Юрьевич).

II (заочный) тур проводился с 02 октября по 31 октября 2014 года. Для участия во II туре олимпиады Оргкомитетом были высланы приглашения 39 командам, прошедшим отбор по результатам проведения I тура. Каждая команда получила образец бизнес-плана, на основании которого студентам, под руководством научного руководителя необходимо было разработать бизнес-план по разработанному в первом туре бизнес-предложению. Все поступившие для участия во II туре бизнес-планы прошли конкурсный отбор профессиональной независимой комиссией, состоящей из 14 специалистов в различных областях деятельности: экономической, юридической, инновационной, финансовой, в области менеджмента и маркетинга и др. По результатам работы Оргкомитета олимпиады и комиссии было принято решение пригласить к участию в финальном туре 24 команды, набравшие наиболее количество баллов.

III (очный) тур. В этом году финальный тур олимпиады проходил на протяжении двух дней и состоял из шести отдельных конкурсных этапов. За звание победителя олимпиады боролись 22 команды. Все представленные командами бизнес-проекты были распределены по трем параллельным секциям:

I. Проекты в сфере промышленного производства

II. Проекты в сфере услуг

III. Проекты в сфере туризма и отдыха

Первое место в секции «Проекты в сфере услуг» завоевала команда СПбГЭУ с бизнес-проектом «Онлайн-платформа образовательных услуг «EasyWay».

Также команда нашего вуза получила *Дипломом победителя в номинации «Лучший проект ИТ-технологий в образовании».*

http://www.e-edu.by/main/departments/realestate/workstudents/olympiad_3/res_3.php

Всероссийская студенческая олимпиада по специальности «Таможенное дело»

Всероссийская студенческая олимпиада входит в Приоритетный национальный проект «Образование» и проводится уже несколько лет по 80 направлениям, включая *«Таможенное дело»*. Регламент олимпиады предполагает проведение трех этапов: первый (внутривузовский), второй (региональный) и третий (общероссийский). Третий этап олимпиады по специальности «Таможенное дело» традиционно проводится в Москве, в Российской таможенной академии, где принимают участие победители первого и второго этапов.

20 ноября 2014 года в СПбГЭУ проведен первый (внутривузовский) этап Всероссийской олимпиады, в нем приняли участие 11 студентов IV курса факультета торгового и таможенного дела. Участники олимпиады продемонстрировали знания теоретических аспектов, а также навыки в решении специализированных практических задач.

На основании итоговых оценок первого этапа Всероссийской студенческой олимпиады в тройку лидеров вошли следующие студенты: I место – Гусев Н.А. (01/2411 группа), II место – Меденцова С.А. (01/2413 группа), III место – Советова М.С. (01/2413 группа). <http://unecon.ru/ad/vserossiskaya-olimpiada-po-tamozhennomu-delu>.

V-ая Всероссийская (с международным участием) студенческая междисциплинарная Интернет-олимпиада инновационного характера «Информационные технологии в сложных системах»

16 ноября 2014 года завершился I (отборочный) тур **V-ой Всероссийской (с международным участием) студенческой междисциплинарной Интернет-олимпиады инновационного характера «Информационные технологии в сложных системах»**. Оператором проведения Интернет-олимпиад являются Научно-исследовательский институт мониторинга качества образования и Национальный фонд поддержки инноваций в сфере образования. I тур олимпиады проводился в форме компьютерного тестирования в режиме on-line на основе полидисциплинарного подхода и содержал задачи по 3 дисциплинам циклов ЕН и ОПД, выбранным на основе макроанализа ГОС ВПО для всей совокупности образовательных программ и по видам сложных систем. В нем приняли участие более 3500 студентов из 74 вузов и филиалов вузов Российской Федерации, Казахстана, Узбекистана, в том числе три студента III курса факультета экономики и финансов СПбГЭУ (по дисциплине: математика, информатика, экономика (социально-экономические системы)). Во второй тур прошли 2 студента нашего вуза. <http://www.i-olymp.ru/news/2014-11-20>

II Международная студенческая олимпиада по страхованию и управлению рисками

12-14 ноября 2014 года на базе «Международного университета «МИТСО»» (Республика Беларусь) прошла **II Международная студенческая олимпиада по страхованию и управлению рисками**. Соорганизаторами мероприятия выступили: Учреждение образования Федерации профсоюзов Беларуси «Международный университет «МИТСО» (Беларусь), Киевский национальный торгово-экономический университет «КНТЭУ» (Украина) и Высшая технико-экономическая школа в г. Ярославле (Польша). Мероприятие проходило при содействии регуляторов страховых рынков – Министерства финансов Республики Беларусь и Нацкомфинуслуг Украины. Студенты боролись за право быть признанными лучшими в области современного страхового дела, с этой целью свои команды для участия в Олимпиаде и конкурсные работы направили 17 вузов, в том и числе и СПбГЭУ (научный руководитель команды – доцент кафедры страхования и управления рисками – Горулев Д.А.). <http://forinsurer.com/news/14/11/25/31816>

По результатам олимпиады *магистрант 1 года обучения* (программа «Страхование и управление рисками») *Бабенкова Орина Сергеевна* заняла **III место**.

Ежегодная Олимпиада по уголовному праву среди курсантов, студентов и слушателей ведущих юридических вузов города

6 ноября 2014 года команда студентов III курса юридического факультета СПбГЭУ приняла участие в ежегодной **Олимпиаде по уголовному праву среди курсантов, студентов и слушателей ведущих юридических вузов города**. Мероприятие было организовано Санкт-Петербургским университетом МВД России. <http://unecon.ru/ad/zanyali-ii-mesto-na-olimpiade>

I место заняла команда РГПУ им. А.И. Герцена, II место – команда СПбГЭУ (Герасименко М.В. – капитан, Баскакова Т.А., Григорьева А.А., Грищенко З.А., Керимов Г.Д., Петрова А.А., Понамарева Е.А., Серова В.Д., Ярженец К.А.; руководитель – доцент кафедры уголовного права и уголовного процесса Крайнова Н.А.), а III место – СПБЮИ (ф) АГП РФ.

На церемонии награждения победителей Олимпиады поздравил председатель жюри – заместитель начальника университета МВД России, профессор, полковник полиции Денисов С.А.

Открытые Международные студенческие Интернет-олимпиады 2013-2014 учебного года по отдельным дисциплинам высшего профессионального образования (ОИО – Open International Internet-Olympiad)

С ноября 2013 года по октябрь 2014 проходил I (отборочный) тур **открытых Международных студенческих Интернет-олимпиад 2013-2014 учебного года по отдельным дисциплинам высшего профессионального образования (ОИО – Open International Internet-Olympiad)** с использованием технологии компьютерного тестирования (в режиме on-line). Оператором проведения Интернет-олимпиад являются Научно-исследовательский институт мониторинга качества образования и Национальный фонд поддержки инноваций в сфере образования. В I туре участвовало более 32 000 студентов из вузов и филиалов Российской Федерации, Республики Армении, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Кыргызской Республики, Республики Таджикистан, Туркменистана, Республики Узбекистан и Словении. <http://www.i-olymp.ru/node/862>

От СПбГЭУ в олимпиаде приняли участие 817 студентов по следующим дисциплинам:

- **«Информатика»** – 97 участников (руководители команд: доцент кафедры вычислительных систем и программирования Федоров Д.Ю. и ассистент кафедры информатики Института ГУСЭ Кривенький С.А.);
- **«История России»** – 288 участников (руководитель команды – доцент кафедры международных отношений, истории и политологии Синова И.В.);
- **«Математика»** – 47 участников (руководители команды: доцент кафедры экономической кибернетики и экономико-математических методов Заграновская А.В. и доцент кафедры высшей математики Института ГУСЭ Гармашов А.В.);
- **«Русский язык»** – 40 участников (руководитель команды – профессор кафедры русского языка и литературы Евменова Т.И.);
- **«Статистика»** – 45 участников (руководитель команды – доцент кафедры статистики и эконометрики Шкурко Н.В.);
- **«Экология»** – 30 участников (руководители команды: доцент кафедры региональной экономики и природопользования Ермакова Н.А. и доцент кафедры экономики природопользования и сервиса экосистем Института ГУСЭ Овчинникова Р.А.);
- **«Экономика»** – 270 участников (руководители команды:– доцент кафедры банковского дела Конягина М.Н. и старший преподаватель кафедры общей экономической теории Института ГУСЭ Козырева И.Б.).

Во второй тур прошли 45 студентов нашего вуза.

Второй (заключительный) тур Открытой международной студенческой Интернет-олимпиады проводился в форме компьютерного on-line тестирования в 34 базовых вузах.

Студенты нашего университета завоевали одну **«золотую медаль»**, две **«серебряных медалей»** и шесть **«бронзовых медалей»** олимпиады.

Информатика. В тестировании приняли участие 5804 студента из 202 вузов. Соревнование проходило отдельно по 5 профилям подготовки.

В олимпиаде по информатике (профиль «специализированный (с глубоким изучением дисциплины)») приняли участие 3013 студентов из 143 вузов. Во второй тур прошли 3 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 272 студента.

В олимпиаде по информатике (профиль «экономика и управление») приняли участие 937 студентов из 59 вузов. Во второй тур прошли 3 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 56 студентов.

В олимпиаде по информатике (профиль «гуманитарный и юридический») приняли участие 540 студентов из 56 вузов. Во второй тур прошли 3 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 52 студента.

История России. В тестировании приняли участие 4507 студентов из 134 вузов. Соревнование проходило отдельно по 4 профилям подготовки.

В олимпиаде по **Истории России** (профиль «экономика и управление») приняли участие 931 студент из 61 вуза. Во второй тур прошли 3 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 115 студентов. *Студент I курса факультета экономики и финансов Зимуха Кирилл Алексеевич (Э-1418 группа)* завоевал «**серебряную медаль**» олимпиады.

В олимпиаде по **Истории России** (профиль «гуманитарный и юридический») приняли участие 1939 студентов из 94 вузов. Во второй тур прошли 3 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 216 студентов. Три участника от нашего университета завоевали «**бронзовые медали**» олимпиады: *студент I курса гуманитарного факультета Измайлов Роман Михайлович (МО-1402 группа), студентка III курса гуманитарного факультета Котова Юлия Викторовна (Р-301 группа) и студентка I курса факультета туризма Семенова Александра Андреевна (Т-1403 группа).*

В олимпиаде по **Истории России** (профиль «техника и технологии») приняли участие 1287 студентов из 58 вузов. Во второй тур прошли 3 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 154 студента. *Студент I курса факультета информатики и прикладной математики Зельман Семен Григорьевич (ИБ-1401 группа)* завоевал «**бронзовую медаль**» олимпиады.

Математика. В тестировании принял участие 7191 студент из 225 вузов. Соревнование проходило отдельно по 5 профилям подготовки.

В олимпиаде по математике (профиль «экономика и управление») приняли участие 1313 студентов из 105 вузов. Во второй тур прошли 3 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 120 студентов.

В олимпиаде по математике (профиль «техника и технологии») принял участие 4131 студент из 170 вузов. Во второй тур прошли 2 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 284 студентов.

Русский язык. В тестировании приняли участие 6906 студентов из 137 вузов. Соревнование проходило отдельно по 4 профилям подготовки.

В олимпиаде по **Русский язык** (профиль «экономика и управление») приняли участие 1358 студентов из 61 вуза. Во второй тур прошли 3 студентов нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 133 студента. *Студентка I курса факультета государственного и муниципального управления и управления персоналом Дрепенкина Милана Евгеньевна (ГМ-1402 группа)* завоевала «**бронзовую медаль**» олимпиады.

В олимпиаде по **Русский язык** (профиль «гуманитарный и юридический») приняли участие 3539 студентов из 104 вузов. Во второй тур прошли 3 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 248 студентов.

Статистика. В тестировании приняли участие 1212 студентов из 60 вузов. Во второй тур прошли 3 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 153 студента. *Студентка IV курса факультета экономики и финансов Михайлова Евгения Борисовна (454 группа)* завоевала «**золотую медаль**» олимпиады.

Экология. В тестировании приняли участие 2877 студентов из 135 вузов. Соревнование проходило отдельно по 4 профилям подготовки.

В олимпиаде по экологии (профиль «гуманитарный и юридический») принял участие 351 студент из 38 вузов. Во второй тур прошли 3 студента от нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 85 студентов. *Студентка I курса факультета сервиса автотранспорта, коммунальной и бытовой техники Института ГУСЭ Шакленко Полина Сергеевна (ФСАКиБТ1к1001 группа)* завоевала «**бронзовую медаль**» олимпиады.

В олимпиаде по экологии (профиль «специализированный (с глубоким изучением дисциплины)») приняли участие 1074 студента из 75 вузов. Во второй тур прошли 2 студента от нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 172 студента.

В олимпиаде по экологии (профиль «техника и технологии») приняли участие 1387 студентов из 82 вузов. Во второй тур прошли 3 студента от нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 238 студентов.

Экономика. В тестировании приняли участие 4123 студента из 147 вузов. Соревнование проходило отдельно по 4 профилям подготовки.

В олимпиаде по экономике (профиль «экономика и управление») приняли участие 3208 студентов из 132 вузов. Во второй тур прошли 5 студентов нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 223 студента.

В олимпиаде по экономике (профиль «гуманитарный и юридический») приняли участие 280 студентов из 32 вузов. Во второй тур прошли 2 студента нашего вуза. Всего во **втором туре** приняли участие 47 студентов. *Студент I курса факультета торговли и ресторанного бизнеса Института ГУСЭ Шалин Александр Андреевич (ФТРБ1к1007 группа)* завоевал «**серебряную медаль**» олимпиады.

Региональные предметные олимпиады для студентов высших учебных заведений Санкт-Петербурга

Комитет по науке и высшей школе Санкт-Петербурга в рамках реализации пункта 9.2 перечня мероприятий Комплексной программы «Наука. Промышленность. Инновации» в Санкт-Петербурге на 2012-2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 28.06.2011 N 835 «О Комплексной программе «Наука. Промышленность. Инновации» в Санкт-Петербурге на 2012-2015 годы» проводит **региональные предметные олимпиады для студентов высших учебных заведений Санкт-Петербурга**. По итогам конкурса в 2014 году право на организацию и проведение олимпиад предоставлено Санкт-Петербургскому государственному электротехническому университету «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина). <http://unecon.ru/studentam/nirs/studencheskie-olimpiady/regionalnye-predmetnye>

В соответствии с планом проведения предметных олимпиад студентов высших учебных заведений Санкт-Петербурга в 2014 году олимпиады проводились по 17 дисциплинам основных образовательных программ. Всего в олимпиадах приняло участие 1696 студентов из 49 вузов Санкт-Петербурга. По решению Научного Совета по проведению предметных олимпиад студентов города лауреатами признаны 102 участника и 51 команда.

От СПбГЭУ в региональных предметных олимпиадах приняли участие 111 студентов по 10 дисциплинам: «Инженерная и компьютерная графика», «Информатика и программирование», «Искусствоведение», «История России», «Математика», «Правоведение», «Русский язык», «Финансы и кредит», «Экология» и «Экономика».

Вузом-партнером СПбГЭТУ «ЛЭТИ» при проведении олимпиад стал и Санкт-Петербургский государственный экономический университет. На базе СПбГЭУ проведены олимпиады по трем дисциплинам (ответственный за подготовку и проведение – начальник Отдела НИРС Тряпицына А.А.):

– «Правоведение» (ответственный за подготовку и проведение – доцент кафедры теории и истории государства и права Потемкина Е.В.). В олимпиаде приняли участие 80 студентов (10 команд) из 11 вузов.

– «Финансы и кредит» (направление: налоги и налогообложение) (ответственный за подготовку и проведение – доцент кафедры государственных и муниципальных финансов Громова Н.Н.). В олимпиаде приняли участие 84 студента (11 команд) из 11 вузов.

– «Экономика» (ответственный за подготовку и проведение – доцент кафедры общей экономической теории Гончарова Е.Н.). В олимпиаде приняло участие 118 студентов (18 команд) из 18 вузов.

По результатам городских олимпиад определились **команды-победители**:

I место – «*Финансы и кредит*» (направление: налоги и налогообложение) (руководитель команды – доцент кафедры государственных и муниципальных финансов Федосов В.А.)

– Курлыкина Дарья Владимировна – студентка IV курса ФЭиФ (Э-404 группа)

– Цагельник Ксения Леонидовна – студентка V курса ФЭиФ (533 группа)

– Цой Екатерина Владиславовна – магистрант II курса

II место – «*Правоведение*» (руководитель команды – доцент кафедры теории и истории государства и права Потемкина Е.В.)

– Бурлакова Кристина Сергеевна – студентка IV курса ЮФ (Ю-402 группа)

– Крупецкая Ольга Кирилловна – студентка III курса ЮФ (П1/Б7023 группа)

– Баскакова Татьяна Алексеевна – студентка III курса ЮФ (Ю-301 группа)

III место – «*Русский язык*» (руководитель команды – доцент кафедры коммуникационных технологий и связей с общественностью Пряхина А.В.)

– Зайцева А.А. – студентка I курса ГФ (РС-1402 группа)

– Лебедев В.И. – студент I курса ГФ (РС-1402 группа)

– Тихонова Ю.А. – студентка I курса ГФ (РС-1402 группа)

III место – «*Экономика*» (руководитель команды – старший преподаватель кафедры общей экономической теории Гаврилова Р.А.)

– Клусевич А.В. – студент IV курса ФЭиФ (Э-414 группа)

– Попов С.Ю. – студент III курса ФЭиФ (Э-303 группа)

– Стебнев М.В. – студент III курса ФЭиФ (Э-302 группа)

По результатам олимпиады победителями стали 7 студентов СПбГЭУ.

«Финансы и кредит» (направление: налоги и налогообложение):

I место – Курлыкина Дарья Владимировна – студентка IV курса факультета экономики и финансов (Э-404 группа)

II место – Цагельник Ксения Леонидовна – студентка V курса факультета экономики и финансов (533 группа)

III место

Калашев Аркадий Темурович – студент V курса факультета экономики и финансов (3303 группа)

Цой Екатерина Владиславовна – магистрант II курса

«Правоведение»:

II место – Бурлакова Кристина Сергеевна – студентка IV курса юридического факультета (Ю-402 группа)

III место – Крупецкая Ольга Кирилловна – студентка III курса юридического факультета (П1/Б7023 группа)

«Экономика»:

II место – Клусевич Антон Валерьевич – студент IV курса факультета экономики и финансов (Э-414 группа)

В олимпиаде по дисциплине «Математика» команда СПбГЭУ заняла **I место** в командном зачете в третьей группе (в нее входят вузы с объемом курса менее 400 часов) (руководитель команды – доцент кафедры высшей математики Войтишек Я.В.). Студенты нашего вуза заняли **I, II и III места** в третьей группе и награждены **дипломами I и II степени**.

– Смирнов К.П. – студент V курса ФИМПМ (Р-541 группа)

– Костылева Е.А. – студентка III курса ФИМПМ (П1/М3521 группа)

– Соболева С.А. – студентка II курса ФЭиФ (Э-1319 группа)

– Туркин О.Ф. – студент II курса ФЭиФ (Э-1319 группа)

Победители олимпиад в личном первенстве получили дипломы и ценные призы, победители в командном первенстве – дипломы и кубки.

Международная студенческая олимпиада «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО И МЕНЕДЖМЕНТ» – 2014

С 20 по 25 октября в СПбГЭУ на базе Санкт-Петербургского государственного экономического университета прошла **Международная студенческая олимпиада «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО И МЕНЕДЖМЕНТ» – 2014**, в которой приняли участие 364 студента и преподавателя из вузов России, стран ближнего и дальнего зарубежья (Беларуси, Бельгии, Ботсваны, Ганы, Замбии, Испании, Китая, Конго, Кот-д'Ивуара, Чехии). В рамках олимпиады проведены научные конференции и круглые столы, мастер-классы, студенческие дебаты, деловые игры.

Международная студенческая олимпиада (МСО) проводится в СПбГЭУ ежегодно уже много лет. С 2002 года руководит этим проектом заслуженный работник высшей школы, заведующая кафедрой управленческого и финансового учета и отчетности Каморджанова Наталия Александровна.

В этом году олимпиада проходила по 15 секциям. 24 октября состоялся III тур олимпиады, в котором приняли участие победители (занявшие I места) по секциям. Участники олимпиады продемонстрировали исследовательские навыки, а именно – умение сформулировать задачу исследования по теме «Управление интеллектуальным капиталом коммерческой организации». Студенты нашего вуза показали высокий уровень подготовки.

По итогам третьего тура МСО *Планкова Марина Васильевна (студентка III курса ФИиПМ)* заняла I место, *Петракова Анастасия Олеговна (студентка IV курса ФЭиФ)* заняла II место.

Представители СПбГЭУ победили в следующих секциях:

- Информационные системы и технологии в экономике: *Планкова Марина Васильевна (студентка III курса ФИиПМ)* – I место, *Горелик Валерия Игоревна (студентка III курса ФИиПМ)* – II место;
- Логистика и управление цепями поставок: *Яковлев Александр Валерьевич (студент IV курса ФТиТД)* – I место, *Хрестяновский Роман Юрьевич (студент IV курса ФТиТД)* – III место;
- Менеджмент туризма и гостиничного бизнеса: *Кислицына Алена Константиновна (студентка IV курса ФГРБ)* – III место;
- Мировая экономика: *Петракова Анастасия Олеговна (студентка IV курса ФЭиФ)* – I место, *Минеева Дарья Дмитриевна (студентка IV курса ФЭиФ)* – II место;
- Производственный менеджмент: *Зайниеева Элина Альбертовна (магистрант I курса)* – II место, *Сиверцева Ярославна Юрьевна (магистрант I курса)* – III место;
- Профессиональная коммуникация на русском языке как иностранном: *Ван Вэй (Китай)* (студент III курса ФМ) – I место, *Джордж Агеа (Гана)* (студент III курса ФМ) – II место, *Сандаг Алтанцэцэг (Монголия)* (студентка III курса ФГМУиУП) – III место;
- Экологический менеджмент: *Мкртчян Елена Игоревна (студентка III курса ИЭФ)* – I место.

<http://unecon.ru/ad/olimpiada-predprinimatelstvo-i-menedzhment-itogi>

VII Международная студенческая олимпиада по математике

С 14 по 17 октября в Ярославском государственном техническом университете состоялась **VII Международная студенческая олимпиада по математике** среди студентов II-V курсов по номинациям: «Математические и естественные науки»; «Инженерное дело, технологии и технические науки»; «Сельское хозяйство и сельскохозяйственные науки»; «Экономика и управление»; «Образование и педагогические науки». <http://www.ystu.ru/news/details/1240/>

В олимпиаде приняли участие 149 студентов из 32 ведущих вузов России, Казахстана и Киргизии. От СПбГЭУ в олимпиаде участвовали два студента факультета информатики и прикладной математики.

Олимпиада проводилась в виде состязания студентов в личном и командном первенствах, а также в конкурсах по номинациям. В номинации «Экономика и управление» (III-V курсы), которая объединила экономические и педагогические специальности, *студентка III курса Костылева Елена Александровна (П1/М3521 группа)* награждена *Дипломом II степени*.

Мини-олимпиада по финансовой грамотности

9 сентября 2014 года на факультете экономики и финансов в рамках декады, посвященной празднованию Дня финансиста, проведена **Мини-олимпиада по финансовой грамотности**. В мероприятии активное участие приняли 40 студентов II курса

Международная студенческая олимпиада по управлению банком «Banks Battle 2014»

«**Banks Battle**» – это международная студенческая олимпиада, стартовавшая в марте 2010 года и сразу ставшая самым крупным соревнованием по управлению коммерческим банком.

Олимпиада проходила в несколько этапов (отборочный онлайн-раунд, полуфиналы в региональных центрах и финал в Москве). В процессе игры участникам надо было собрать талантливую команду будущих банкиров, возглавить виртуальный банк, просчитывать возможные варианты развития банковской сферы, определять объемы кредитов и депозитов, размеры заработной платы соответствующих специалистов, учиться побеждать конкурентов и зарабатывать капитал.

В четвертом сезоне Banks Battle приняли участие 13 стран: Россия, Украина, Белоруссия, Казахстан, Словакия, Чехия, Венгрия, Словения, Босния и Герцеговина, Хорватия, Сербия, Австрия и Турция – итого 925 управленческих команд сражались друг с другом в отборочном раунде (в т. ч. 63 команды из стран СНГ и 131 команда из Европы).

Студенты Санкт-Петербургского государственного экономического университета проявили себя очень активно. Половина команд Северной столицы была «родом» из СПбГЭУ. Из отборочного тура в полуфинал вышли 100 коллективов, в том числе три из объединенного экономического вуза: «MSG» (Клиновицкий И.В. - М-205 группа, Фатхутдинова М.И. - М-209 группа, Шкляев Д.О. - М-211 группа, Исхаков Р.Р. - И-201 группа), «A Big Bank» (Дурнева Д.А., Пикалова Л.В., Фисенко Е.С. - Э-1310 группа) и «СПбZenitКом» (Бойчук Е.Ф., Гриднев А.В., Кудряшов К.Д., Литвинова А.Н. - Э-212 группа).

XV Олимпиада по компьютерному моделированию, графике и дизайну

28-30 мая 2014 года в Тольяттинском политехническом колледже состоялась **XV Олимпиада по компьютерному моделированию, графике и дизайну**. <http://www.tpcol.ru/second/olymp2014/results.shtml> Состязание в инженерных дисциплинах активно поддержал Региональный центр АСКОН-Волга: специалисты компании приняли участие в подготовке заданий и оценке конкурсных работ, провели мастер-класс по КОМПАС-3D V15 и наградили победителей ценными призами.

Юбилейная олимпиада собрала 57 студентов, представляющих 18 учебных заведений из 11 городов России, в том числе два студента СПбГЭУ. Участники соревновались в 6 номинациях: «Графический дизайн», «Компьютерная графика в архитектуре и строительстве», «Машиностроительное черчение и 3D-моделирование», «Web-дизайн», «Дизайн интерьера», «Конкурс идей» (командный зачет). Задания по архитектурной и машиностроительной графике ребята выполняли в системе автоматизированного проектирования КОМПАС-3D.

В номинации «Машиностроительное черчение и 3D-моделирование» наши студенты заняли призовые места:

1 место – Панасюк Андрей Сергеевич – студент V курса ФСАКТuBT Института «ГУСЭ»

3 место – Шереметьева Марина Ивановна – студентка V курса ФТуРБ Института «ГУСЭ»

Олимпиада по программированию – «Программирование 10 задач в среде программирования Microsoft Visual Studio 2005 на языке Visual C ++»

26 мая 2014 года на кафедре вычислительных систем и программирования СПбГЭУ состоялась олимпиада по программированию – «Программирование 10 задач в среде программирования Microsoft Visual Studio 2005 на языке Visual C ++». В мероприятии приняли участие 11 студентов II курса ФИиПМ. Студенты *Габерцетель-Апостолов А.* и *Пантионов А. (Б3821 группа)* заняли I место.

Городская межвузовская олимпиада по русскому языку и культуре речи

26 мая 2014 года в Санкт-Петербургском государственном университете кино и телевидения подведены итоги **городской межвузовской олимпиады по русскому языку и культуре речи**. От СПбГЭУ в мероприятии приняли участие 20 студентов. *Студентка I курса ФСиУСП (специальность 031300.62 «Журналистика») Веселова Т.* заняла II место и получила Диплом призера.

Межвузовские Интернет-Олимпиады по «Микроэкономике» и «Макроэкономике»

В мае 2014 года на базе Санкт-Петербургского филиала НИУ-ВШЭ проведена Интернет-олимпиада по «Микроэкономике» и «Макроэкономике» для студентов экономических вузов и факультетов.

- В **Межвузовской Интернет-Олимпиаде по «Микроэкономике»** приняли участие 224 студента из 14 вузов России и Украины. Команда СПбГЭУ была представлена 12 студентами II курса ФЭФ (научный руководитель – доцент кафедры общей экономической теории Синилина О.В.). По результатам соревнований команда СПбГЭУ заняла III место.

- В **Межвузовской Интернет-Олимпиаде по «Макроэкономике»** приняли участие 99 студентов из 9 вузов России и Украины. Команда СПбГЭУ была представлена 14 студентами III и IV курсов ФЭФ (научный руководитель – профессор кафедры общей экономической теории Бродская Т.Г.).

Олимпиада по защите информации EnCTF

24 мая 2014 года на кафедре вычислительных систем и программирования СПбГЭУ состоялась олимпиада по защите информации **EnCTF**. В мероприятии приняли участие 6 студентов I и III курсов ФИиПМ.

Городская студенческая олимпиада по бухгалтерскому учету имени Я.В. Соколова (<http://avjournal.ru/archive.php?mag=201406>)

17 мая 2014 года на базе Санкт-Петербургского государственного экономического университета совместно с Региональной общественной организацией «Ассоциация бухгалтеров Санкт-Петербурга» была проведена **городская студенческая олимпиада по бухгалтерскому учету, которая проводится в память и носит имя заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора экономических наук, профессора Соколова Ярослава Вячеславовича.**

Партнерами и спонсорами олимпиады выступили ЗАО «Делойт и Туш СНГ» и ЗАО «ПрайсвотерхаусКуперс Аудит».

В олимпиаде приняли участие 99 студентов из 14 вузов и 1 колледжа Санкт-Петербурга.

Олимпиада состояла из двух частей. В первой части олимпиады студентам надо было решить 30 тестовых заданий по истории и теории бухгалтерского учета, финансовому учету, показать знания в области нормативного регулирования бухгалтерского учета. Во второй части студентам были предложены 3 ситуационные задачи по следующим темам «Учет затрат», «Учет расчетов», «Финансовая отчетность».

По результатам соревнований команда СПбГЭУ (*студентки V курса ФЭФ: Шикарева А.С. и Громова М.О., студент V курса ФРЭУ Шергин А.С., магистранты Трушов Р.Ю. и Гниломедова Е.В.*; руководители команды – доценты кафедры бухгалтерского учета и аудита №1 Островская О.Л. и Крылов Д.Б., доценты кафедры бухгалтерского учета и аудита №2 Пономарева С.В. и Львова И.Н., старший преподаватель кафедры бухгалтерского учета и аудита Института ГУСЭ Мартыненко О.В.) заняла *I место в командном зачете.*

В личном первенстве победу одержали:

- *Первое место – Громова Мария Олеговна – студентка V курса ФЭФ (3191 группа)*
- *Второе место – Варницына Галина Владимировна – студентка IV курса ФЭФ (453 группа) и Ефремова Мария Александровна – студентка V курса ФЭФ (3191 группа)*
- *Третье место – Шергин Александр Сергеевич – студент V курса ФРЭУ (Институт ГУСЭ)*

• По решению организационного комитета олимпиады грамотами «*За высокий уровень подготовки*» награждены: *Гниломедова Елена Валерьевна – магистрант II курса; Трушов Руслан Юрьевич – магистрант I курса и Крутько Анастасия Алексеевна – учащаяся III курса колледжа «Станкоэлектрон».*

Победителям и призерам были вручены кубки, дипломы, грамоты и памятные подарки. А самыми ценными наградами стали профессиональные возможности, которые были подарены партнерами олимпиады лучшим студентам нашего города. РОО «Ассоциация бухгалтеров Санкт-Петербурга» выдала победителям членские билеты ассоциации, которые дают право на получение бесплатных консультаций в области учета и налогообложения, посещение тематических семинаров, что будет способствовать дальнейшему профессиональному росту наших победителей. Санкт-Петербургские филиалы ЗАО «Делойт и Туш СНГ» и ЗАО «ПрайсвотерхаусКуперс Аудит» предоставили победителям олимпиады возможность стажироваться в ведущих мировых компаниях, а также пройти тестирование в упрощенном порядке при приеме на работу.

Финал VIII российских межвузовских студенческих соревнований по защите информации RU-CTF 2014

С 18 по 21 апреля 2014 года на базе Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина прошел **финал VIII российских межвузовских студенческих соревнований по защите информации RU-CTF 2014**. Всего в мероприятии приняло участие 400 команд из российских вузов (2800 студентов и магистрантов). Команда СПбГЭУ (*Бежан Р.Р., Медведев М.С., Салтыков Е.А., Рассказов Е.Д., Федоров М.С. – студенты I и III курсов ФИиПМ*) прошла в финал и заняла VI место.

Ежегодная внутривузовская олимпиада по бухгалтерскому учету

16 апреля 2014 года состоялась **ежегодная внутривузовская олимпиада по бухгалтерскому учету**, организованная кафедрой бухгалтерского учета и аудита №2. В мероприятии приняли 43 студента и магистранта СПбГЭУ.

По результатам Олимпиады:

Диплом I – студент IV курса ФиЭФ Алексаин Степан Сергеевич

Диплом II – студентка IV курса ФиЭФ Дубинина Оксана Олеговна

Диплом III – студентка IV курса ФиЭФ Тарасенко Наталия Вячеславовна

Всероссийская студенческая олимпиада по дисциплине «*Финансы*»

8-9 апреля 2014 года на базе Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина прошла **Всероссийская студенческая олимпиада по дисциплине «Финансы»**.

В олимпиаде участвовали 107 студентов и магистрантов из 20 российских вузов. От Санкт-Петербургского государственного экономического университета в олимпиаде приняли участие трое студентов V курса факультета экономики и финансов: Гончарук Е.А., Мокейчев Е.В., Пилявец Б.Ю. и магистрант II курса Козлов М.Л. (научный руководитель команды – доцент кафедры государственных и муниципальных финансов Федосов В.А.).

По итогам олимпиады команда нашего вуза заняла *II место*. Студент *532 группы Пилявец Богдан Юрьевич* в личном первенстве занял *III место*.

Победители и призеры (I-III места) личного первенства будут представлены к присуждению премии Правительства РФ для поддержки талантливой молодежи.

VIII межрегиональная олимпиада

по математике под девизом «Математика в управлении»

С 30 марта по 2 апреля 2014 года на базе Северо-Западного института управления Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации прошла **Восьмая межрегиональная олимпиада по математике под девизом «Математика в управлении»**. В Олимпиаде приняли участие сборные команды шести вузов. Олимпиада проходила в три этапа.

СПбГЭУ был представлен командой из трех студентов: Смирнов К.П. (Р-441 группа), Захаров А.Г. (Э-225 группа), Шувалов Е.В. (Э-225 группа); руководитель команды – доцент кафедры высшей математики Войтишек Я.В. По результатам Олимпиады команда нашего вуза заняла *I место*.

Студент *Р-441 группы Смирнов Константин Павлович* в личном первенстве занял *I место*.

Межвузовская олимпиада по английскому языку

«Academic and professional business language skills. Challenge Cup-2014»

15 марта 2014 года кафедрой экономического английского языка №3 в СПбГЭУ проведена **межвузовская олимпиада по английскому языку «Academic and professional business language skills. Challenge Cup-2014»**, в которой приняли участие 84 студента из 5 вузов Санкт-Петербурга и Чебоксар. СПбГЭУ представляли 62 студента, четверо из них стали победителями олимпиады.

Европейская научная программа «Socrates Erasmus»

«Интерактивное европейское бухгалтерское образование»

В феврале 2014 года студенты СПбГЭУ приняли участие в реализации **образовательного модуля ЕТАР (European Taxation Accounting Practice) – Теория и практика европейского налогообложения и бухгалтерского учета** в рамках европейской программы «Socrates Erasmus». В этот раз обучение прошло в университете Брюсселя.

Участником программы «Socrates Erasmus» по направлению «Интерактивное европейское бухгалтерское образование» наш университет является с 1999 года. В этом году в мероприятии приняли участие 77 студентов из 14 университетов, представляющих 12 стран. СПбГЭУ представляли студенты кафедры бухгалтерского учета и аудита №2 (руководитель команды – доцент Васина И.Г.).

В Бельгии ребята прослушали курс лекций по МФСО и продемонстрировать все свои знания по указанной теме. Студентам также было предложено решить кейсы и ситуационные задания в интернациональных командах. По результатам ЕТАР-модуля *студентка V курса факультета экономики и финансов (3191 группа) Ефремова Мария Александровна* заняла *I место в номинации «Лучшая презентация»* и *III место по итогам личного тестирования по МФСО*.